

廣東社總義工團成立

林武譚錦球主禮 陳永棋致辭 馬鴻銘任團長

香港文匯報訊(記者黃晨)廣東社團總會12月6日假文化中心露天廣場舉行義工團成立典禮，中聯辦副主任林武，香港義工聯盟主席譚錦球蒞臨主禮。廣東社團總會義工團由常務副主席馬鴻銘親任團長，廣東社團總會主席陳永棋、常務副主席梁亮勝及35支義工隊1,500名義工齊亮相，場面盛大。典禮之後，各義工隊隨即到郊野公園清潔垃圾，展開社區服務日活動，為改善本港環境盡一分力。

當日出席賓主尚有：中聯辦社工部部長楊茂、新界工作部部長劉林、港島工作部巡視員李開剛、社團聯絡部副部長黎寶忠、九龍工作部副部長劉國強，廣東社團總會榮譽主席王國強、會長兼秘書長簡松年。

陳永棋：組織35隊1500義工

陳永棋主席致辭時指，義工服務在香港日趨普及，越來越多熱心人投身其中，服務種類及形式不斷創新，在服務社區民眾、共建和諧社會等方面發揮了積極作用。廣東社團總會成立義工團，旨在推動義務工作發展，扶持弱勢社群，宣揚關愛文化，促進社會和諧進步。陳永棋介紹說，義工團獲得香港義工聯盟主席譚錦球任榮譽顧問，該會創會主席余國春、榮譽主席王國強及他本人任榮譽團長，常務副主席馬鴻銘任團長；由廣東21個地級市在港社團加上總會董、4個委員會及團體會員機構共組成35支隊伍，人數1,500人的義工團。他勉勵義工發揚真誠奉獻服務社群精神，開展社會服務，同時成為總會與各地社團交流合作的良好平台，進一步推動會務發展。

林武：廣東社團一呼百應

林武致辭說：「義工精神被很多香港市民推崇，它代表奉獻、愛心和熱情，一個義工猶如一團火，溫暖自己，照亮他人和社會！」廣東社團總會義工團一

呼百應，它的成立會給社會帶來更多正能量，並推動社會和諧穩定。他祝願該會會務蒸蒸日上，活動圓滿成功。

譚錦球：廣東社團影響廣

譚錦球指，廣東社團總會規模大、會員多、影響力廣。該會組織成立義工團極具代表性，意義重大。他更介紹，香港義工聯盟將於元旦舉行傑出義工嘉許禮，表彰包括廣東社團總會義工在內的義工朋友，更希望透過嘉獎，鼓勵更多人加入義工行列。香港義工聯盟希望與廣東社團總會加強合作，一同弘揚義工精神、宣揚關愛文化、扶助弱勢社群。

馬鴻銘：稍後全港5大區清潔

團長馬鴻銘指，義工團的成立，是受香港義工聯盟啟禮的啟發。他介紹義工團隨後會舉行「全港社區清潔日」，義工將對港島區、新界東及新界西、九龍東及九龍西這5大區進行清潔。在登革熱入侵香港，「伊波拉」又存在威脅之際，望義工團的活動提高市民預防疾病、注重健康的意識。希望在大家共同努力下，將廣東社團總會義工團發展成號召力強、服務範圍廣的優質義工團。

典禮日天氣雖然寒冷，但義工朋友服務熱情高漲，熱鬧隆重的授旗儀式後，主禮嘉賓敲響銅鑼，身穿綠色背心的義工團隊隨即展開郊野公園清潔垃圾活動。



林武和馬鴻銘(左二)在葉振南(左一)、譚錦球(前左三)、梁亮勝(右一)、王國強(右二)陪同下，敲響銅鑼，儀式正式啟動。香港文匯報記者黃晨攝



香港廣東社團總會義工團成立典禮上，主禮嘉賓和義工團體代表合照。香港文匯報記者黃晨攝

郭炳江歌舞與童同樂



郭炳江預備了「窩心動物造型毛巾」及「關愛波板糖」送贈小童。

香港文匯報訊(記者子京)為慶祝「五餅二魚」項目成立5周年，挪亞方舟日前邀請包括新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳江在內的多位嘉賓出席分享會，總結過去5年的豐盛成果。郭炳江更粉墨登場，參演愛心魔術歌舞劇，與數百基層家庭預祝聖誕。

「五餅二魚」項目受惠機構之一香港紅十字會醫院學校的同學林依玲於會上分享道：「雖然受疾病及藥物影響，體力比較弱，依然積極樂觀面對，並參與不同戶外活動，而挪亞方舟的活動讓我有機會體驗到香港一些特別景點，擴闊了我的眼界。」林依玲在學校有「堅強小巨人」之稱，今年13歲的她現就讀中一，是一名腦癌病患者。她表示，活動中參與團隊互相鼓勵，為參加者注入正能量，建立積極人生觀。

會後，郭炳江祝願市民過一個快樂的聖誕節，更特別關心「堅強小巨人」林依玲的健康狀況及學習，並讚揚她十分乖巧。

項目惠澤12萬基層市民

過去5年間，挪亞方舟透過「五餅二魚」項目，以不同活動形式，鼓勵公眾與弱勢社群互助共融，已惠澤近12萬基層市民，參與機構多達650間。

世界江門青年大會在港開幕

香港文匯報訊(記者邵萬寬)第四屆世界江門青年大會12月5日至7日在港隆重舉行。開幕式5日假如心海景酒店舉行，籌委會主席黃英豪、執行主席黃達東、主席團主席曹貴子率眾嘉賓出席。中聯辦副主任王志民、江門市市長鄧偉根、立法會主席曾鈺成、廣東省僑辦主任吳銳成、廣東省委統戰部常務副部長蔣樂儀、國僑辦內司副司長李民、食物及衛生局局長高永文等蒞臨主禮。本屆大會以「菁英匯香江·奮進創輝煌」為主題，促進各地五邑菁英交流合作發展，共吸引全球33個國家和地區逾千人參與。

王志民鄧偉根曾鈺成等主禮

主禮嘉賓還有江門市政協主席趙基耀，中聯辦社聯部部長李汝求、青年部副部長李蔚齡，全國政協常委余國春、陳永棋，全國政協委員王國強、容永祺，民建聯主席譚耀宗，行政會議成員李慧琼，新海能源集團主席岑少雄，興昌國際集團主席黃煥均，廣東省港澳辦副主任盧興洲，廣東團省委副書記梁均達，第四屆世青會榮譽主席譚柏葉，廣東省僑辦副主任黎靜，廣東省僑聯副主席戴文威等。

黃達東：五邑精英聚會交流

黃達東致辭時表示，第四屆世界江門青年大會順利召開，為世界各地五邑精英搭建了一個交流合作平台。在港五邑籍人士達125萬，佔香港人口七分之一，大會在港舉辦意義重大，他作為承辦機構五邑青年總會的會長，希望能舉辦一屆兼具家鄉和香港特色、永不落幕的世青會。這次世青會規模大、參與度高、內容豐富，其中「世青論壇」讓金融、物流、旅遊及IT人才相互交流，集思廣益，結合香港和內地優勢，共同推動第三產業，多場晚宴和聯歡提供交流平台，創造更多機會讓五邑精英聚會，進行零距離接觸，擴闊圈子，促進事業發展。

黃英豪：國際名人專題演講

黃英豪致辭表示，世青會從江門到澳門，再到馬來西亞沙巴洲，而現屆香港作為東道主，世青會過去歷屆肩負匯聚世界各地五邑青年精英的重任，建

立互動交流平台，互動互勉，展示才華，共謀發展。他指，本屆邀到多位在社會及事業上都有顯赫成績的國際級名人作專題演講，希望參加者從中獲得啟發，並將本次大會的感受帶回原居地，令五邑文化、拼搏精神、創意理念在世界各地弘揚。他希望與會者藉大會建立友誼，創造新商機。

鄧偉根：大橋通車江門機遇

鄧偉根指出，香港是內地對外開放的橋頭堡，五邑人在港的成功故事也是許多華僑生活的縮影。港珠澳大橋將於2016年落成通車，江港合作迎來新一輪機遇。江門大廣海灣區將成為港澳輻射粵西及大西南的樞紐型節點；江順大橋通車，江門大道開通及廣東南車等大項目進駐五邑，極大提升了「江門製造」的實力。

世界江門青年大會始於2008年，本屆以「轉型升級中現代服務業的發展機遇」為主題，首次在兩個城市舉辦活動，主會場在香港，12月6日分江門、香港兩個會場，活動包括展覽、論壇、參觀考察、營火嘉年華、十大傑出青年評選等。



第四屆世界江門青年大會開幕禮，賓主合影。香港文匯報記者邵萬寬攝

佛港澳青年論壇 分享內地創業史



第七屆佛港澳青年經濟論壇日前在理工大學舉行。

香港文匯報訊(記者子京)由佛山海外聯誼會青年委員會主辦，包括香港佛山社團總會青委會、香港佛山工商聯合會鑽石青年團及香港僑士會青年團等佛、港、澳三地20個青年團體合辦支持的「第七屆佛港澳青年經濟論壇」上月中假香港理工大學林百欣演講廳隆重舉行。佛山市商務局副局長李竟濤、香港知名電影後期製作人黃宏達及香港雲端容災專家李德豪分享香港青年在佛山創業的成功經驗與挑戰，內容具啟發性和前瞻性。近200名佛港澳工商界青年精英及大專學生出席，全場座無虛席。

張建輝：佛山吸納港澳專才

佛山市委統戰部副部長、佛山海外聯誼會會長張建輝在論壇上表示，佛山百業興旺、求才若渴，現全力配合和協助青年在佛山創業就業，提供優越環境和完善配套。李竟濤在演講中重點介紹了佛山市現代服務業的發展需要及環境，鼓勵更多港澳專才到佛山創業發展。

黃宏達李德豪分享創業經歷

榮獲香港電影金像獎、台灣電影金馬獎等多項國際最佳電影後期製作獎項的vfxNova昇飛國際數碼特效製作有限

公司創辦人黃宏達祖籍佛山南海，是在佛山創業的土生土長香港青年。他在演講中以近期上映電影《黃飛鴻》中的特技製作畫面為題材，介紹創意產業的無限商機和發展之道。另一位主講嘉賓首選香港創新科技主席李德豪也是香港青年於內地創新創業成功的典範，他開發的電腦「容災軟件」屢獲大獎。李博士分享其在佛山創業歷程及成功心得，激勵青年勤奮上進。

何綺蓮：介紹內地發展機遇

在提問環節，與會者踴躍向主講嘉賓發問，台上台下互動氣氛熱烈。佛山海外聯誼會青年委員會主任何綺蓮認為，佛港澳的發展優勢互補，三地青年共聚是次論壇活動，能讓香港年輕人更了解內地就業創業的環境及途徑，開拓香港以外的發展機遇，同時也有利於三地長遠發展。澳門順德聯誼總會青年委員會主任葉子宇指出，佛港澳服務業發展的距離越來越短，澳門的創業者非常期待於佛、港發展，與兩地一同創建事業輝煌。佛山市青年商會副會長劉英橋讚賞香港的現代服務業在亞洲首屈一指，這次活動讓內地青年獲益良多，而佛山也非常願意為香港的青年創業者提供更廣闊平台。